
MOTS CROISES 2015

Voici les 24  pièges dans lesquels il ne fallait pas tomber et la liste des mots acceptés ou refusés.
Les mots cités comme « auraient pu convenir » ne sont pas considérés comme faute

 
1,2 TOPINAMBOUR refusé , TOPINAMBOUS (peuplade indienne du Brésil) est seul accepté,

– dans la définition : Originaires est au pluriel – … même si en T,1 SI et RE auraient pu convenir.
4,1 FORBAN refusé (Claude FORBIN, capitaine de vaisseau) – même si en E,1  PAF aurait pu convenir.
6,4 EURL refusé,    EURL = Entreprise, EIRL = Entrepreneur
8,1 ILOTS refusé,   à la Réunion, les ILETS sont des hameaux.   En C,2  ROT, aurait pu convenir.
12,2 VIOLES, refusé, Tous instruments.. VIELES est le mot qui regroupe (violes, violons, violoncelles…)
16,1 ORIGINEL refusé. ( Il a… seul ORIGINAL est un nom commun.)
16,4 HUE refusé.   Oh ! GUE, vive les mots croisés !
18,1 TIC refusé, ce n’est pas un acronyme (ou dérivé)
18,2 CI refusé,……. seul CA est nom commun, même si GITA aurait pu convenir

A,2 FACTICE  refusé, (un objet factice a une existence)  FICTIVE et FICTIFS pourraient convenir,
mais en 10,1 ST (Saint) est refusé, seul  E.T. est accepté (pour réintégrer, il faut en être originaire)

A,3 ISTAMBOUL hélas accepté. (dans différents dictionnaires on trouve 2 orthographes : ISTANBUL ou    
ISTANBOUL et toujours avec un N)… mais les ambassades acceptent aujourd’hui ISTAMBOUL !!!
F,1 Seul EU (europium) est classé dans les terres rares., même si en 1,1 COURIR aurait pu convenir.

(pour mémoire COURRE est bien un verbe à l’infinitif)
F,2 IN, préfixe latin refusé, même si INCLINE aurait pu convenir. Seul EN (avec ENCLINE) est accepté.
F,4 MG refusé, ne pas confondre : mou (le calcium, CA) et malléable (le magnésium)

A noter : CAB, CAR, MATCH, CATCH, LENINGRAD, et LENINABAD convenaient.
G,5 CES n’est pas un pronom, donc refusé… même si  TUBERACES  aurait pu convenir. 
H,1 VANDYCK  refusé, … peintres étant au pluriel, la réponse concerne  les frères VAN  EYCK 
J,2 CLAMSA, refusé.( Clore n’a pas de passé simple)… même si en 13,2  AVACHIRAS aurait pu convenir,

tout comme ESPER..et ASPIR.., ainsi que ANONNE et ANONNA. (Seul CLAMSA est compté faute)
J,3 CRASH refusé,  le CRASH est une finalité, il ne peut être « en cours ». Par contre « en cours » évoque

le KRACH en Bourse…par ailleurs  COB et SERAM auraient pu convenir.
N,2 CHORIAMBE refusé –  (CHOLIAMBE. = vers.. ..CHORIAMBE = pied….),  

même si en 15,3  RE et ESPERE auraient pu convenir.
O,1 ABJURAIS  refusé.
Q,41 GUYANE  refusé,   l’Etat de la Guyane, c’est la France…. 

NIGERIENNE, NIGERIANES ( un seul N) , PAIN, PAIE, PEINE et PEINEE convenaient
R,2 AMON, refusé, même si en ORME aurait pu convenir. (l’ORNE est un frêne)
R,3 SOIE  refusé,  la saie est une brosse en soies 
T,2 POLISSOIRS refusé


